

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为

为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出，党的二十大以来，政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，围绕新时代新征程党的中心任务，落实党中央决策部署，各项工作抓得紧、抓得实，取

得了新的成效。习近平强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，坚持党的绝对领导，忠诚履职、担当作为，以政法工作现代化支撑和服务中国式现

代化，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全，提高政治敏锐性和政治鉴别力，防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定，坚持和发展新时代“枫桥经验”，正确处理人民内部矛盾，维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正

义，维护国家法治统一，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，深化司法体制综合配套改革，全面准确落实司法责任制。要以高水平安全保障高质量发展，依法维护社会主义市场经济秩序，提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设，锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定

性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领导，锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治，把握时代方位，着力维护国家安全，着力维护社会稳定，着力保障和促进社会公平正义，着力保障

高质量发展，着力加强政法机关党的政治建设，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

2024世界潮汕菜大会落下帷幕，三天吸引逾25万人次到场逛吃打卡

味撩湾区 蓄动汕头 美食激活 文旅商贸

羊城晚报讯 记者赵映光、曾柯权，通讯员汕宣报道：2024世界潮汕菜大会14日在汕头落下帷幕，为期三天的盛会吸引了超25万人次的市民游客和四海商贾、专家学者慕名而至，以美食之名共同开启了汕头“人从众”模式，再次激活了当地文旅商贸新活力，也推动潮汕菜产业步入高质量发展的新阶段。

卤味飘香的狮头鹅、劲道弹牙的牛肉丸、极致新鲜的“打冷”、琳琅满目的点心、香甜可口的甘草水果……羊城晚报记者连续三天在2024世界潮汕菜大会现场采访时看到，以“味撩湾区、蓄动汕头”为主题的美食嘉年华，囊括了众多潮汕地区的知名特色美食，让许多慕名而至的市民游客得“尝”所愿，实现一次性吃遍潮汕的“小目标”。

14日上午11时许，还没到饭点，来自汕尾陆丰的游客陈女士就已几乎把现场所有展位上的美食都试了个遍。“我们有亲戚在汕头，得知这个活动后一家三口两天前就从陆丰坐高铁过来，大概40分钟就到了，很方便。”陈女士告诉记者，汕头美食种类很多，出品也都很不错，让人吃上一口就想再续上一口，她还专门制作了一张“美食攻略”，牛肉丸、达濠鱼丸、卤鹅和蚝烙等都在她的“必吃清单”之中。

除了在美食嘉年华的各种摊档上流连外，陈女士一家近两天也一直在汕头小公园、碧石风景区、东海岸新城、潮汕历史文化博览中心等汕头知名景点“转场”，享受“食旅融合”的独特旅程。坐着高铁探寻“美食孤岛”至味的陈女士，其实也是许多跨越山海奔赴而来“吃货”的一个缩影。

到场的食客大饱口福、连连称赞，参展的食企也收获满满、信心十足。“没想到效果这么好，我们的生意也十分火爆，现场都忙不过来了。”参展商汕头苏南勤记卤鹅非遗第三代传承人、汕头市狮头鹅协会副会长李恒勤在接受媒体采访时说，他感觉2024世界潮汕菜大会的规模、人气和参展品牌数量都创下了历史新高，是潮汕菜发展史上新的里程碑，“希望以后能继续举办，继续扩大规模，让更多的市民可以品尝到我们潮汕的美食。”

据活动主办方提供的统计数据，为期三天的大会共吸引超25万人次到场逛吃打卡。



身穿“东北味”“大红袍”的广东顺德乐从罗浮宫龙舟队奋楫争先 顺德融媒供图

一场南北冰上龙舟友谊赛昨在哈尔滨市松花江冰面上拉开战幕

哈尔滨 顺德靓仔来了

羊城晚报讯 记者杨莹、梁正杰报道：1月14日下午，广东顺德乐从罗浮宫龙舟队申请出战，作为“全国龙舟之乡”，顺德龙舟具有广泛的群众基础，广东顺德乐从罗浮宫龙舟队通过视频隔空回应，申请“出战”，应邀参与一场冰上龙舟友谊赛。据了解，该龙舟队被誉为“王者之师”“国家队”，十年间获得国家级和国际级龙舟赛事冠军425个，2023年更是一举拿下中国龙舟大奖赛“大满贯”、世界龙舟锦标赛一金三银。

回应。

“哈尔滨，顺德靓仔忍不住了！”广东顺德乐从罗浮宫龙舟队申请出战，作为“全国龙舟之乡”，顺德龙舟具有广泛的群众基础，广东顺德乐从罗浮宫龙舟队通过视频隔空回应，申请“出战”，应邀参与一场冰上龙舟友谊赛。据了解，该龙舟队被誉为“王者之师”“国家队”，十年间获得国家级和国际级龙舟赛事冠军425个，2023年更是一举拿下中国龙舟大奖赛“大满贯”、世界龙舟锦标赛一金三银。

此次友谊赛，对顺德龙舟

队队员来说是初次尝试，在比赛当天初学冰上龙舟技巧。

当天下午2时，友谊赛正式开始。根据当地天气预报，哈尔滨室外温度达零下17℃，有阵风3级，体感温度低于零下20℃。比赛分别是200米直道项目、400米折返项目、冰上拔河项目和冰帆200米直线竞速赛。随着裁判一声令下，身穿“东北味”“大红袍”的广东顺德乐从队与哈尔滨电机厂职工龙舟队，在零下二十多摄氏度的冰雪世界里会擦出怎样的火花？

经过几轮比赛，哈尔滨电机厂职工龙舟队夺得200米直道项目和冰帆200米直线竞速赛冠军，顺德乐从罗浮宫龙舟队则夺得400米折返项目以及冰上拔河项目冠军。

双方队员纷纷表示，友谊第一比赛第二，南北文化在此次比赛中得到了很好的交流。

“比赛中拼尽全力，比赛

之末‘礼尚往来’。”据介绍，此次交流互动，顺德龙舟队

队员们将本地的特产烧猪、

烧鹅、双皮奶等美食带到了

哈尔滨，送上诚意满满的见

面礼。

近期乙流病毒占比持续上升，部分省份超过甲流

当前的呼吸道疾病仍以流感为主，新冠病毒感染处于较低水平

羊城晚报讯 驻京记者刘克洪报道：1月14日，国家卫生健康委召开新闻发布会，介绍冬季呼吸道疾病防治和健康提示有关情况。发布会上提到，今年元旦以来，全国医疗机构发热门诊接诊量呈波动下降趋势。当前的呼吸道疾病仍以流感为主，新冠病毒感染处于较低水平，医疗服务总体平稳有序。

中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕表示，我国南方省份自10月上旬、北方省份自10月下旬先后进入本次

流感流行季。前期以H3N2亚型流感病毒为主要流行株，南方省份近3周乙型流感病毒占比持续上升至36.8%，北方省份近5周乙型流感病毒占比持续上升至57.7%，部分省份乙型流感病毒占比超过了甲型流感病毒。

她提到，甲型和乙型流感病毒是通过病毒的基因和蛋白的序列特征加以区分的，它们造成的季节性流感，在临床症状上难以区别。要区分和鉴定甲型还是乙型流感病毒，要通过病原学的分型检测，如核酸检测、抗原

检测。同一个流感流行季，通常都会出现流感病毒的不同型别和亚型的共同流行，只是占比不同。得了甲型流感后产生的免疫反应，对乙型流感不能提供有效的免疫保护，也就是说，即使本次流行季得过甲型流感，也还有可能再次感染乙型流感。目前，流感疫苗中包含甲型H1N1亚型、H3N2亚型和乙型流感的组分，建议高风险人群每年尽早接种流感疫苗。

针对正在全球快速蔓延的新冠疫情，王大燕表示，针对正在全球快速蔓延的新冠疫情，王大燕表示，

元旦假期后，全国新冠疫情仍处于较低水平，其中哨点医院新冠病毒检测阳性率保持在1%以下，JN1变异株占比呈现上升趋势。专家研判认为，今冬明春我国将继续呈现多种呼吸道病原交替或者共同流行态势，短期内仍将以上呼吸道病原为主。受JN1变异株持续输入、国内流感活动逐渐降低和人群免疫水平下降等因素影响，新冠病毒感染疫情可能在本月出现回升，JN1变异株大概率将发展成为我国优势流行株。

新闻管家

2024国考成绩发布 面试名单分两批公布

1月14日，国考笔试成绩正式公布，考生可登录国家公务员局（<http://www.scs.gov.cn/>）查询考试成绩。

据悉，国家公务员考试面试名单分两批公布：分别为《中央机关及其直属机构考试录用公务员首批面试名单》和《中央机关及其直属机构考试录用公务员调剂进入面试人

员名单》。华图教育首席研究员刘有珍提醒，首批面试名单一般在成绩公布的当天发布，调剂进入面试名单在调剂完成公布后。“如考生不在第一批面试名单中，并且符合调剂条件的，可以参加调剂。调剂成功进入第二批面试名单，即调剂面试名单。”

（陈亮）

首届“广州设计三年展”后天开幕

1月14日，首届“广州设计三年展”新闻发布会在广东美术馆召开。总策展人、广东美术馆馆长王绍强告诉记者，该展将于1月17日启幕，来自世界各地的近100位艺术家携作品参展，为粤港澳大湾区及全球的设计创作者提供探讨研究设计的平台。

据悉，本次大展由广东省文化和旅游厅指导、广东美术馆主办，以“有温度的存在”为主题，通过主题展、文献展，以

及多个社区项目/平行展，共同聚焦设计的人文关怀，向观众展示不同文化背景下“温度”的设计、解析和呈现当下智慧又充满人文关怀的设计样本。

广东美术馆发起并自主策划的“广州三年展”是我国最早的城市“双/三年展”之一，也是广东美术馆具有国际影响力的品牌。作为广州的城市名片和文化盛事，“广州三年展”已成功举办七届。

（朱绍杰 刘丹妮）

责编/孙焰 美编/黄文倩 校对/姚毅

